



4 लेग्ड फरी चाइल्ड एडॉप्शन फॉर्म

हमें खुशी है कि आपने परिवार के एक नए सदस्य को घर ले जाने का फैसला किया है। यह आपके जीवन का आपका सबसे बड़ा निर्णय है। जैसे की बच्चा होना या नया घर खरीदना। और इस नई यात्रा में हम आपको यह समझने में मदद करना चाहते हैं कि आप किस जिम्मेदारी को निभाने वाले हैं। हो सकता है कि आप में से कुछ ने जानवरों को अपने बच्चों के रूप में अपनाया हो, जबकि कुछ लोगों ने नहीं। लेकिन हवाई जहाज पर दिए गए निर्देशों की तरह, हम फिर भी प्रक्रिया, निर्देश और सुरक्षा उपायों को दोहराएंगे।

कुछ परेशान करने वाले सवाल पूछे जा सकते हैं, इसलिए नहीं कि हमें आप पर भरोसा नहीं है। लेकिन यह सुनिश्चित करने के लिए कि आप जो निर्णय लेने जा रहे हैं उसपर आप कायम हैं। क्योंकि जिस बच्चे को आप घर ले जाने वाले हैं, वह सिर्फ वैलेंटाइंड डे या नए साल का तोहफा नहीं है, पर जीवन भर की जिम्मेदारी है। एक इंसान के बच्चे की तरह, स्कूली शिक्षा, भोजन, प्रशिक्षण, पाठ्यतर गतिविधियाँ, स्वास्थ्य समस्याएं, दुर्घटनाएँ और आघात सभी। यह मनुष्य के बच्चों से भी कठिन है क्योंकि वे कभी बोल नहीं पाएंगे। इसलिए आपको उन्हें बेहतर तरीके से जानना होगा और अधिक ध्यान देना होगा। यहां तक कि अगर आप उनके द्वारा दिए गए प्यार की बराबरी नहीं कर सकते हैं, तो भी यह फॉर्म आपको आने वाले वर्षों के लिए तैयार करेगा।

हमारे स्वयंसेवकों के पास बचाव, उपचार, पालन-पोषण और गोद लेने में कई वर्षों का अनुभव है। यह फॉर्म इस अनुभव को ध्यान में रखकर तैयार किया गया है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि बच्चे को जीवन भर के लिए एक अच्छा घर मिले। यह प्रक्रिया उतनी ही कठोर है जितनी कि एक मानव के बच्चे को गोद लेना।

आपको यह भी समझने की जरूरत है कि कुत्ता, बिल्ली या कोई अन्य जानवर फर्नीचर, तार, जूते, लिनन के कपड़े आदि चबा सकता है। जब तक वे प्रशिक्षित नहीं हो जाते, वे पेशाब करेंगे, शौच करेंगे और घर के चारों ओर फैंक देंगे। घर में छोटा बच्चा होने के ये सामान्य खतरे हैं।

यदि आपको लगता है कि आप किसी प्रश्न का उत्तर नहीं देना चाहते हैं, तो हम प्रक्रिया को आगे नहीं बढ़ाने के लिए बाध्य होंगे। इसमें व्यक्तिगत ऐसा कुछ भी नहीं है! इस फॉर्म को भरने में थोड़ा समय लगता है। अपना समय लें, सभी सवालों के जवाब दें। अनावश्यक कुछ भी नहीं। यदि आप इस फॉर्म को भरने के लिए समय नहीं निकाल पाते हैं, तो आप अपने बच्चे के लिए समय कैसे निकाल पाएंगे।

हमें पूरी उम्मीद है कि यह काम करेगा ताकि यह बच्चा आपके जीवन में और खुशी ला सके!

धन्यवाद!

IMPORTANT: गोद लेने के लिए कुछ अनिवार्य शर्तें:

1. यदि आप कोच रखने की सोच रहे हैं, तो उन्हें सकारात्मक प्रशिक्षण विधियों में प्रमाणित होने की आवश्यकता है, न कि दर्द या धमकाने/शॉक कॉलर विधियों में।
2. आपको 6 महीने की उम्र में कुत्ते/बिल्ली को नपुंसक बनाना होगा।



पालतू जानवर को गोद लेने वाले व्यक्ति को यह फॉर्म भरना होगा।

नाम:

उम्र:

व्यवसाय/पेशा (कार्यालय के पते का विवरण):

सोशल मीडिया आईडी (यदि कोई हो)

फेसबुक आईडी

इंस्टाग्राम आईडी

आप एक पालतू जानवर को क्यों अपनाना चाहते हैं?

क्या आप अपने परिवार के साथ रहते हैं?

पता:

खुद का मकान:

किराए पर लिया गया:

यदि किराए पर लिया गया है - क्या आपके सोसायटी में कुत्तों/बिल्लियों की अनुमति है?

क्या मकान मालिक के घर में कुत्ते हैं?

एक बार लीज खत्म हो जाने के बाद, अगर आपको पालतू जानवरों के लिए अनुकूल मालिक/सोसायटी नहीं मिलती है - तो आपके पास बैकअप के तौर पर क्या विकल्प है?

यदि अपार्टमेंट किराए पर लिया गया है - जब भी आप स्थानांतरित हों तो आपको हमें नए अपार्टमेंट का पता भेजना होगा।

अपने घर के अंदर और बाहर दोनों के फोटो और वीडियो भेजें।

आप शाकाहारी है या मांसाहारी ?



आपातकालीन (वैकल्पिक) व्यक्ति से संपर्क:

नाम:

पता:

संपर्क नंबर:

आप के साथ संबंध:

क्या आपके पास पहले से एक कुत्ता / बिल्ली है?

यदि हां:

क्या उसे न्यूटर्ड किया गया है?

आपका पशु चिकित्सक कौन है / था?

पशु चिकित्सक संपर्क विवरण -

क्या वर्तमान में कुत्ता/बिल्ली अभी भी जीवित है?

कुत्ता/बिल्ली की उम्र और लिंग

यदि नहीं - तो वह कैसे पास हुआ?

क्या आप समझते हैं कि कुत्ते/बिल्ली को पालने का क्या मतलब होता है?

क्या आपने इसपर संशोधन किया है?

कुत्ते को दिन में कम से कम दो बार खुले में नियमित सैर के लिए ले जाने की जरूरत है। क्या आप स्वयं उसे ले जायेंगे या फिर डॉग वॉकर नियुक्त करेंगे ?

यदि आप बिल्ली पाल रहे हैं तो घर की सभी खिड़कियों को जाल से ढक देना चाहिए।

यदि नहीं, तो क्या आप उन्हें ढकने के लिए तैयार हैं?

आपके परिवार में कितने लोग हैं?

कृपया प्रत्येक सदस्य का विवरण प्रदान करें।



अगर परिवार में कोई बच्चा है तो कृपया उसकी उम्र बताएं।

क्या वे सभी पशु प्रेमी हैं?

क्या परिवार में कोई कुत्ता/बिल्ली रखने का दबाव बना रहा है क्योंकि बाकी सभी लोग कुत्ता/बिल्ली चाहते हैं?

क्या परिवार में किसी व्यक्ति को कुत्ते/बिल्ली के फर से एलर्जी है?

यदि आप अविवाहित हैं - और जब आपकी शादी हो जाती है और आपको अपने ससुराल में कुत्ता / बिल्ली रखने की अनुमति नहीं है - तो कुत्ता / बिल्ली कहाँ जायेंगे?

यदि आप विवाहित हैं /लिव इन में रहते हैं - और आप अलग हो जाते हैं तो क्या होता है - बच्चे को कौन रखेगा?

अगर आपका परिवार बिना बच्चों वाला है - अगर आप / आपकी पत्नी गर्भवती हुई और डॉक्टर ने आपको कुत्ते / बिल्ली को बाहर निकालने के लिए कहा, तो उस पर आपका क्या विचार होगा?

यदि आपका ट्रांसफर हो जाता है या आप दूसरे देश में चले जाते हैं तो कुत्ते/बिल्ली का क्या होगा?

जब आप छुट्टियों पर जाते हैं तो उस दौरान कुत्ते/बिल्ली की देखभाल कौन करता है?

पारिवारिक आपातकाल के मामले में कुत्ते/बिल्ली के लिए बैकअप सपोर्ट सिस्टम लें और सभी को एकसाथ शहर छोड़ना पड़े तो? हमें आपके बैकअप संपर्कों की आवश्यकता होगी।

आपके बैक-अप विकल्प के साथ संबंध:

यदि आप बच्चे को गोद लेने के बाद छोड़ देते हैं, तो आपको एक महीने तक या बच्चे को दूसरा घर मिलने तक के रखरखाव के लिए प्रति दिन 500 रुपये का भुगतान करना होगा।

आपको अपने गोद लिये हुए बच्चे के साथ अपने परिवार/बच्चों के वीडियो और तस्वीरें हमें भेजनी होंगी।

अंत में, पशु क्रूरता निवारण अधिनियम का अनुच्छेद 11 सभी जानवरों के प्रति क्रूरता को अपराध घोषित करता है। इसमें सजा और कारावास दोनों का प्रावधान है। भारतीय दंड संहिता में भी इसी तरह के प्रावधान हैं। भारतीय दंड संहिता में भी इसी तरह के प्रावधान हैं। कानून के तहत किसी भी तरह



की यातना, रिहाई या नजरबंदी दंडनीय अपराध होगा। पालतू माता-पिता के रूप में हम आपको आपके सभी कानूनी अधिकारों और कर्तव्यों के बारे में भी सूचित करेंगे। हम उम्मीद करते हैं कि आप इन नियमों का पालन करेंगे और यदि आपके आस-पास कोई व्यक्ति इनका उल्लंघन कर रहा है तो आप अपने अधिकारों का प्रयोग कर सकते हैं। यह कोई कानूनी दस्तावेज नहीं है। लेकिन हां, एक बार जब आप इस फॉर्म को भरकर बच्चे को ले जाते हैं, तो इन नियमों का पालन करने की जिम्मेदारी आपकी होगी। कुत्ते/बिल्ली की सुरक्षा के लिए, हम नियमित रूप से सभी परिवारों का निरीक्षण करते हैं ताकि उनकी सुरक्षा और भलाई सुनिश्चित हो सके। उपरोक्त सहमत शर्तों में से किसी के उल्लंघन के परिणामस्वरूप कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

इन कई सालों में हमने यह देखा और महसूस किया है कि गोद लेने वाले माता-पिता कभी-कभी इसे हल्के में लेते हैं। वे बच्चे को घर तो ले जाते हैं और फिर कुछ दिक्कतें आते ही बच्चे को वापस कर दिया जाता है या छोड़ दिया जाता है। तब बच्चे को एक नया घर मिलता है। इससे बच्चे पर बहुत बुरा असर पड़ता है। तब उनका भरोसा उठ जाता है। हमारा सवाल यह है कि क्या आप इंसानी बच्चे को वापस करते हैं या उसे छोड़ देंगे? हमें यकीन के साथ कह सकते हैं, नहीं फिर यह चार पैरों वाले बच्चे के साथ क्यों? हम इसे बहुत गंभीरता से लेते हैं और हमें यकीन है कि आप भी इसे जिम्मेदारी से समझेंगे।